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hol a szerkesztő hétköznapokon délelő 

A lap szellemi részét illető min- 

az előfizetési pénzek és hirdetések 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Brassó, szinház-uteza 123. sz. a. 
Kórodi-féle ház, II. lépcső, I. em., 

9 -11 óra között, 
olonya, nester-utoza 825. sz. a. Bolon dop délután található 

den közlemény, valamint 

pérmentesen ide küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

Mulh IG b ELŐFIZETÉSI AR: 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

. postán küldve 
Egész évre 7 frt félévre 8 frt 50 kr, 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1–10 sor 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tér előre fizetendő. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN eés SZOMBATON. 

mirdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 

25. szám. Brassó, Kedd, márczius 1-én. 

L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik. Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 
———— 

III. évfolyam 18397. 

Nemzeti érdekeink. 

A kulturegylet választmánya pénteki ülé- 

sében nagy jelentőségü határozatot hozott. 

Elhatározta márczius 15-ikének megünneplé- 

sét. E határozatot követte a magyar kaszinó, 

polgári kör, dalegylet és iparos ifjak egylete 

választmányainak egyhangu határozata, ugy 

hogy immár kétségtelen, hogy az ünnepély 

összes egyleteink hozzájárulásával fog ren- 

deztetni. : 
Egy ünnepélylyel több vagy kevesebb 

egy évben, vajmi csekély jelentőségü. mde 

épen ellenkezőleg, — nagy horderejü, nemzeti 

tekintetben fontos, ha Brassóban a magyarság 

nemzeti ünnepeket tud rendezni. 

Márczius 15-ike oly alkalom, minő hazai 

történelmünkben csak egy van: szent-István 

napja, a nagy király emléke, a ki legelőször 

tette fejére a magyar koronát s honositotta 

meg a kereszténységet Magyarországon. 

Nemzeti ünnepeiben nyilvánul a nemzet 

csa 

élete. A mi a görögöket összetartotta, a mi 

őket nagygyá tette, az egyebek közt közös 

vallásuk, nemzeti ünnepeik s nemzeti játékaik 
voltak. 

Ne menjünk oly messze vissza a történe- 

lembe, – maradjunk itthon. Vajjon mi szi- 
lárditja meg nemzetiségeink között a szoros 
és szivós összetartást? Vajjon miben nyilvá- 
nul leginkább különálló nemzetiségök? A kö- 
zös nyelvben, melyet vérig védelmeznek, ha 
kell; a vallásban, mely egy mindnyájok közt 
s a nemzeti ünnepekben. – Vajjon mit jelent 
a szászok Honterus-napja? Vajjon mi nyil- 
vánul abban, ha a szászok évenként ünneplik 
Roth vértanujok emlékét? .. . A nemzeti 
szellem, az együvé tartozás érzete. 

Hontérus nagy férfiu volt, megérdemli 
emlékének ünnepeltetését. De Roth, e hon- 
áruló lelkész, megérdemelte sorsát. Ö nem a 
szász népért halt, őt az igazságszolgáltatás 
keze érte utól; mert háládatlan volt hazájá- 
hoz, mert megtagadta anyját, árulást követett 
el ellene, ki méhében hordotta őt és emlőin 
táplálta. : 

Ámde mi vala Hontérus is - szemben 
1848. márczius 15-ikének jelentőségével? ... 
Hány ily eseménye van a világtörténelemnek 
is? ... A szabadság hajnala volt márczius 
15-ike. És reánk nem azért fontos és emlé- 
kezetes, mert előjátéka volt egy dicső, emlé- 
kében is szent szabadságharcznak: de emléke- 
zetes és szent reánk nézve azért, mert e napon 
kaptunk alkotmányt, e napon mondatott ki 
az egyenlőség, szabadult fel a jobbágyság, e 
napon kaptunk szabad sajtót, e napon mon- 

datott ki az unió Erdélylyel. 
A magyar történelemnek ez talán legfé- 

nyesebb lapja. 
E nap emléke megérdemli, hogy északtól 

délig, kelettől nyugotig, a meddig csak az or- 
szág határai elnyulnak, ünnepelje ezt a hazá- 
nak minden lakosa, legyen ez magyar, német, 
román, tót, szerb, keresztyén avagy zsidó. – 
E nap közös ünnepe mindegyikünknek. 

Az egyenlőség áldását nemcsak mi ma- 
gyarok élvezzük, hanem az összes nemzetisé- 
gek. A magyar néppel együtt ők is szabad 
polgárokká lettek. A vallásszabadság áldását 
érzik a zsidók ma ép ugy, mint mi. A sza- 
bad sajtó áldását épen a nemzetiségi lapok 
érzik első sorban. Mert haj! mi szelidek vol- 
nának azok, ha Magyarországon ma czenzura 
léteznék. Az unió Erdélylyel: megszilárditása 
az önálló magyar államnak, összeházasitása 
az elváltan élt nőnek férjével. 

És mégis — fájdalom — márczius 15-ikét 
hemzetiségek nem ünneplik, sőt attól visz- 

szahuzódva, tüntetést szeretnek látni abban, 
hn mi azt maguunk részéről ünnepeljük. 

Ha tüntetés az, hogy a szászok Hontérus 
napját ünnepelik; ha tüntetés az, hogy a ro- 
mánok a zsunit ünneplik; mondom, ha mind- 
ez tüntetésnek vétethetik: akkor lehetnek olya- 
nok, kik ezt is tüntetésnek magyarázhatják, 
—– ámbár szigoruan véve még akkor sem 
lehet az. 

Mi nem is akarunk tüntetni senki ellen. 
Csak kifejezést akarunk adni nemzeti érzelme- 
inknek. Csak leróni akarjuk a kegyelet adó- 
ját azok iránt, a kik 1848. márczius 15-ikét 
megteremtették s vele ama nagy tetteket vég- 

hezvitték. S ha valahol van nemzeti jelentő- 
sége ily nemzeti ünnepeknek: itt van. Mert 
hisz ott a szép magyar rónákon csak a ke- 
gyelet adója lehet az, - minálunk a nemzeti 
önérzet jele. Ott a magyar elem az uralkodó, 
szabad, hatalmas. De itt, hol évtizedekig — 
daczára államfentartó létének – elnyomva 
kellett élnie, itt csak most kezd fejlődni szá- 
mottevő magyarság. 

z idei márczius 15-ike lesz az első na- 
gyobb magyar nemzeti ünnepély Brassóban. 
Ez pedig rendkivül fontos. Mert ha egyszer 
kezdtük magunkat emanczipálni bizonyos op- 
portunitási szempontok alól; ha szakitunk ed- 
digi, a nemzetiségek nem tetszését kerülő ma- 
gunktartásával: önként fog fejlődni a nemzeti 
önérzet s évről-évre nyilvánulni fog abban, 
hogy – mint amazok - mi is ünnepeljük 
nemzeti ünnepeinket. 

Ez nem tüntetés, még kevésbbé provoká- 
lás. A mi ünnepeink magyarok csak annyi 
ban, mert Magyarország történelmével kapcso- 
latosak s annak fénypontjait képezik. Amde 
ép oly mértékben birnak fontossággal e haza 
bármely nemzetiségére s teljesek csak ugy 
lesznek, ha e nagy napokat ők velünk együtt 
ünnepelik. 

Talán eljő ennek is az ideje. Ez volna 
márczius 15-ikének legfényesebb ünneplése. 

A kulturegylet brassói fiókválasztmányáé 
az érdem, hogy e mozgalmat kezdeményezte. 
Udvözöljük érte! —y. 

Belföld. 

Brassó, febr. 28. (A honvédség s hadsereg 

szállitásai.) A képviselőház febr. 26-án tárgyalta a 
„Brassói kereskedelmi és iparegyesület- 

nek 21 törvényhatóság által is támogatott kérését a 

honvédség és hadsereg szükségleteinek deczentralizá- 

cziója tárgyában. - A tárgyalás lefolyását adjuk a 
következőkben : 

Gajáry Ödön előadó: T. ház! A honvédelmi 
tárcza költségvetésének tárgyalásakor évenkint elő 

szokott fordulni és megvitattatni azon ügy, melyre a 
brassói kereskedelmi és iparegyesület kérvényéből ki- 

indulva, ez összes kérvények vonatkoznak. Azon 

tény igazságához, hogy a hadsereg s kiváltképen a 

honvédség szükségletei beszerzésénél, a hazai ipar s 

különösen a hazai kisipar részesüléséből, a hazai ipar- 

nak lényeges föllendülése várható, kétely nem férhet; 

hogy pedig a jelen sulyos, válságos helyzetben az 

ipar némely ágára nézve ez létfeltételt is képez, az 

nyilvánvaló. Mindezek a ház minden oldaláról több 

alkalommal megvitattak s a miniszter ur által is el- 

ismertetettek. 

Nem bocsátkozom tehát azon kérdések részletes 

fejtegetésébe, melyek ezen kérvényekben tárgyalva 

vannak, sem pedig azon módositások előadásába, me- 

lyek szerint a kivánt dencentralisatio hehozható volna. 

mert a t. haz a t. miniszter ur tegnapi nyilatkozatai- 

ból meggyőződhetett arról, hogy e téren a kormány 

részéről a kezdeményezésnél már sokkal több történt. 

Általában véve azon kivánság, hogy a honvédség fel- 
szerelése kiválóan s a mennyiben a hazai iparviszo- 

nyok engedik kizárólag; a közös hadsereg szükséglete 

által fedeztessék, ép oly jogos, mint méltányos. A mó- 
dot, bogy ez ugy intéztessék, hogy azáltal a hadsereg 
legfőbb ezélja: védképessége ne alteráltassék, meglelni 
és gyakorlati érvénybe hozni, természetesen a kor- 
mányzat feladata. Ezek folytán van szerencsém a kér- 
vényi bizottság következő javaslatát elfogadásra aján- 
lani: ,Ezen figyelemre méltó kérvények a miniszterel- 
nök utján kiadatnak az összes kormánynak.* 
A tárgyhoz hozzászólt még röviden Steinacker 
Odön, Orbán Balázs s Tisza miniszterelnök, mire 
az előadó javaslata elfogadtatott. 

Külföld. 
Brassó, február 28-án. (J.) A keleti kérdés- 

ben ismét előtérbe lép Bulgária okkupácziója Orosz- 
ország által. Orosz hivatalosok ugyan nagyon erősi- 
tik, hogy Oroszországnak nincs tervében lekötni ere- 
jét a keleten, minthogy őt a nyugateurópai események 
közelebbről érdeklik. 

Ezzel azonban egészen ellentétben áll a tényle- 
ges orosz politika. 

A bolgár regensség igen szilárdan áll. Utasitotta 
konstantinápolyi követeit, hogy Zankoff mellőzésével 
folytassák a tanácskozásokat a török nagyvezérrel, 
mert ők nem hajlandók az engedményekben Zankoff- 
val szemben tovább menni. Máreczius közepére vár- 
ható a nagy szobranje összehivása, mely azonban 
aligha fog a fejedelem választással még foglalkoz- 
hatni. 

Németországban nagy az öröm a választások 
eredménye tölött. A szeptemnátus elfogadása bizto- 
sitva van s ezzel - azt hiszik - a béke is. Fran- 
czia részről hivatalos nyilatkozatot várnak Németor- 
szágtól a béke fenntartása érdekében. 

Három császártalálkozásról beszéltek isméet so- 
kat a lapok. Hire járt, hogy a német császár szüle- 
tésnapjára elmenne Ferencz József császár-király s 
az orosz czár is. E hir nagy hatással volt a pénz- 
piaczra. Tekintettel azonban arra, hogy most már 

bizonyos, miszerint Rudolf trónörökös utazik Berlinbe, 
a három császár személyes találkozásáról szó sem 
lehet többé. 

Román lapszemle. 

Milyennek képzelem én az erdélyi román né- 
pet a n.-szebeni ,Telegrafult bölcsesége miatt? ,Hát 

bocskorosoknak, de olyan formán, hogy járhatnak 

ugyan tőlem az atyafiak bocskorban, de megkivánom, 

hogy a bocskor fölibe huzzanak sarkantyus csiz- 
mát." 

Legyen az ő kivánsága szerint, miután a néhai 

Trombitás-féle itt Brassóban készitett cserépbocsko- 

rok ugy is széttörtek. S ezzel ezuttal a „Telegraful- 

lal végeztünk, minthogy a farkát, a temniczát, most 
már nem emlegeti, a denunciandune kifejezést is 

megbocsátjuk neki, mert a Trefort miniszterre tett 
megjegyzését most nevinovátnak, ártatlannak 

nevezi. 

Annyit azonban tudnia kellene a ,Telegraful* 

novitius szerkesztőjének, hogy nem denuncziálás az, 

ha valamely lapnak tartalmát egy másik lapban is- 
mertetjük. 

Mire való két lap között a csereviszony, miért 

rendel meg egy lap kiadóhivatala több olyan lapot, 

a melylyel csereviszonyba nem léphet? Legyen tehát 

jövőre hidegebb vérü, mert a ki megharagszik, annak 

nincs igaza. 

A ,„Gazeta" Mocsárynak a függetlenségi párt- 

ból történt kilépetése alkalmából ujabban megereszt 

egy vaskos vezércezikket 32-ik számában. Mindenfelé 
csak szédelgést lát, - de leginkább a kormány- 

pártban. 

A magyarok 1868 óta nem tesznek ugy, a mint 

a ,Gazeta" óhajtaná, fajuralmat proklamáltak, a né- 

pesség egy részéből rendőrséget csináltak, a másikat 

meg elnevezték „veszélyes izgatóknak.4 Hát a pénz- 

ügygyel mi történt? 
Na ezt ma már még egy Hegedüs, egy Tisza 

sem tagadják. Most már minek kellene következni? 
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Annak, hogy térjenek eszökre a magyarok. De tér- 

nek-e? 
Na, már ilyent ne várj tőlük. Az általános szé- 

delgésben a ,„Gazeta" csak egy okos ember hangját 
hallja és az ki is lenne más, mint Mocsáry, a ki 

inti, visszatartja a magyarokat, hogy ne hulljanak alá 

a mélységbe. 

De ez a hang igen gyenge, hogy felébreszsze a 

magyarokat. Ezt a hangot támogatni kell s ezt csak 

a nemzetiségek tehetik.4 Lám, hogy sokra vitte Mo- 

csáry ! 
„Ébredjenek fel a nemzetiségek, hogy ragadják 

ki a szédelgésből törvényes fegyverekkel a magyaro- 

kat.4 Igy végződik ez a kacskaringós vezérczikk. Te- 

hát egy nemzet, mely ezer év óta megtudott itt élni, 

ezután ne ugy tegyen, ne ugy gondolkozzék, mint ő 

azt magára, hazájára jónak, üdvösnek látja, hanem 

ugy, - mint ennek a vezérezikknek bölcs irója 

akarja ! 

Hát oda át hallgat-e a szabadelvü Bretiano-párt 

a Lupta, az Epocha tanácsaira? Nem. Hát idehaza 

fog-e hallgatni nem is a szabadelvű Tisza-párt, ha- 

nem az egész magyar nemzet a ,„Gazeta" verzéreczik- 

kének irójára. Nem. 

Ezel aztán tisztában vagyunk s most el Nagy- 

Szebenbe! 

A ,Tribuna" 

ismeretes tervéről vezérczikkez. 

ebből! 

Közölte Szász Domokos tervét, hogy tudják 

meg a románok még az operenczián tul is, hogy 

minő hárczczal állnak szemben, hogy figyelemmel ki- 

sérhesse a közmüvelődési egyletet s hogy hirül ad- 

hassa első sorban a veszélyzetteknnek ama nehézsé- 

geket, melyekkel küzdeniök kellend. Az irástudó ro- 

mánoknak lesz legelső feladatuk őrködni ott a falva- 

kon. (Hát a városokon ?) 

Mindenről lehet czifra vezérezikket irni, hogyan 

ne lehetne a kulturegyletről! Bizik is, hogy az irás- 

tudók denuncziálni fogják a visszaéléseket. Nagyon 

jól tudjuk, hogy lesz eget verő lárma, mihelyt a 

kulturegylet egy óvódát, egy iskolát fog valahová 

Szász Domokos ev. ref. püspök 
Fajharcz lesz még 

épiteni. 
Addig a ,„Tribuna' nem bir egyéb tanácsot 

adni, mint ezt az ő olvasóinak: ,Dolgozzatok, legye- 

tek takarékosok, eszélyesek és reméljetek.4 (?) Elfér 

e tanács s kinek lenne ellene kifogása. Nézzünk át 

kissé Romániába is. 

Ott csak legény ám az ellenzék a parlament- 

ben és lapjaiban. Nem kell neki Bretiano és a sza- 

badelvü párt. 

Nem fogja ez segitni még háboru esetében sem 

Bretianot. Ugyan miért nem? Mert ő, t. i. az ellen- 

zék kijelentette, hogy Bretiano nem vezetheti az or- 

szágot. ,Veszszen el inkább az ország, csak mi ne 

jőjjünk ellenmondásba.4 Igy szól az ,Epocha." 

Már édes magyarom, siess vissza onnan velem ! 

Nem vagyunk mi ugy nevelve, mint az ,Epocha" boér 

urfiai. 
Magyar ember ajkáról, avagy tollából soha sem 

fog ez a szó lesiklani: ,Veszszen el inkább a haza." 

A mi jelszavunk: ,Neked élni kell, óh hon !* 
Cze nkalji. 

Megyei ügyek. 

Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő előterjesztése a fogarasmegyei 
erdőkről. 

Nagyméltóságu miniszterium ! 
A Fogarasmegye területén lévő erdők 1886. évi 

állapotáról van szerencsém következőket jelenteni : 

A tulajdonjogi és birtokviszonyok tekintetében 

nevezetesebb változás a Bráza község határában fek- 

vő erdőségre vonatkozólag jelezhető, a mennyiben a 

folyamatban levő birtokrendezés folytán másodbirósá- 

gilag is jóváhagyatott azoknak a kincstár és a brázai, 

posortai, dridifi, vojlai és ludisori volt urbéresek, il- 

letve határőrök s az odavaló egyházak s iskolák közt 

leendő megosztása. Ezenkivül is azonban még igen 

sok birtokrendezési és tulajdonjogi per és tárgyalás 

van folyamatban e törvényhatóság területén, a me- 

lyeknek végérvényes és jogerős befejezéséről is remél- 

hetőleg be fognak következni az illetékes hatóságok 

hiteles közleményei. 

A törzskönyvi munkálatok befejezése s neveze- 

tesen a véderdők kitűzése és megjelölése ismételt sür- 

getések után is nagyon lassan halad előre, mivel az 

e tárgyban ismételt kihirdetés s netaláni felszólamlás 

végett kibocsátott hatósági intézkedésekre a válasz 

csak lassan és elkésve érkezik be a járásokból. En- 

nek oka azonban nem épen mindig rosszalandó mu- 

lasztás, hanem az ügy iránt való érdeklődés és annak 

beható tanulmányozása is néha az illető erdőbirtoko- 

sok részéről. 

EB R A S S O. 

Rendszeres erdőgazdasági űzemterv ez évben 

csakis egy érkezett be: Brassó város veledényi erdő- 

birtokáról, 701 kat. hold területre vonatkozólag; je- 

lenleg tárgyalás és felterjesztés alatt áll. Időhaladé- 
kot kértek és nyertek ez évben erre vonatkozólag: 

Oláh-Ujfalu, Rukkov, a herszényi volt urb. közbirto- 
kosság (Kapacselen), Sebes, Kolun, Oláh-Tyukos (Gej- 
nár), Kercz községek 1887. évi junius 14-éig; Felős- 

Komána, Lupsa, Nagy-Berivos, Alsó-Venicze, az alsó- 
porumbáki r. kath. egyház (Streza-Kereczisorán), Felső- 

Szombatfalva, Drágos, Stréza-Kerczisóra közs. és iskola, 

Ó-Sinka községek 1887. junius 1-ig; Alsó-Ucsa köz- 
ség és társai, Korb község 1887. jun. 14-ig; Skoré 

község 1887. junius 1-éig; Felső-Vist község 1887. 

május 31-éig; Zernest, Todoritza községek 1887. 

junius 1-éig; Fogarasi m. kir. ménes uradalom (Lup- 

sán és F.-Veniczén), brassói belvárosi gör. kel. egyh. 

(F.-Szombatfalván és Dregusan) 1887. junius 14-éig; 

Alsó-Porumbák, Vledény, Vád (Vádon és Osinkén), 

Nagy-Berivaj, Kisbering, Bethlen és a buréri közbir- 

tokosság (Nagy-Berivajon), Felső-Venitze, Ujsinka köz- 

ségek 1887. junius 1-éig. 
Ezekre vonatkozólag az ideiglenes erdőhasználati 

tervek is részint egészen ujból megállapittattak, ré- 
szint pedig a korábban megállapitott ilynemü tervek 

érvényben hagyattak, avagy megfelelően módosittattak. 

Tekintetbe véve mindezeket és a korábbi évek- 
nek ebbeli eredményeit, 1886. év végén az erdőtör- 

vény 17. §-a alá tartozó következő erdőbirtokosoknak 

nincs még a nagyméltóságu miniszterium által sem 

rendszeres, sem ideiglenes erdőhasználati terve meg- 

állapitva, u. m: Szeráta, Felső-Porumbák községek, 

alsó-ucsai volt telepitvényesek, Alsó-Árpás, Felső-Ar- 
pás, Lissza, Dezsény, Kopacsel, Marginen községek, 

az alsó-veniczei gör. kel. lelkész, tanitó, községi is- 

kola, alsó-törcsvári központi iskola, felső-törcsvári 

gör. kel. egyh. és iskola, Almásmező község és az 

odavaló gör. kel. egyház, Ó-Tohán, Uj-Tohán, Hol- 
bák községek, a vledényi, szunyogszéki gör. kel. 

egyh. és iskola, Sárkány község (Persányban) a per- 

sányi és sárkányi gör. kel. gör. kath. és ev. Juth. 

egyh. es iskolák (Persányban), a persányi községi is- 

kola, az ó-sinkai községi iskola és gör. kel. egyház 

Bucsum község, reusori és iliényi volt urbéres köz- 

birtokosság. 

Ezekre vonatkozólag is azonban részint benyuj- 

tatott és fölterjesztetett év folytán az időhalasztás 

iránti kérelem és ideiglenes használati terv, részint 

pedig előmunkálat és tárgyalás alatt állanak azok. 

Erdőrendészeti áthágás miatt ez évben tulajdon- 

képen csak két tárgyalás volt folyamatban: egyik a 

törcsvári volt alközségek, másik Marginen, Kopacel és 

Sebes községek ellen egyetemlegesen. Mindkettő a má- 

sodfoku hatóság által elrendelt kiegészités alatt áll ez 

idő szerint. Ezeken kivül jelentetett be még több 

eset is, a melyek azonban érdemleges tárgyalás alá 

nem jutottak ez évben. 

Szakképzett erdőtisztek alkalmazása tekintetében 

a valóságban nem sok haladás jelezhető az előbbi év- 

hez képest. A m. kir. állami erdészet és ménesura- 

dalom által alkalmazott három erdőtiszten kivül csak 

egy erdőtiszt — a fogarasi járási — volt tényleg és 

állandóan alkalmazva a közvetlenebb hatósági felügye- 

let alatt álló, közel 100.000 kat. holdnyi nem kincs- 

tári erdőkre nézve. Évközben ideiglenesen és helyet- 

tes czimén betöltetett volt a zernesti járási erdőtiszti 

állás is; de az illetőnek pár heti ittléte után el kel- 

lett távoznia önkéntes katonai szolgálatra. 

Annál örvendetesebb azonban e téren a jövőre 

való kilátás, a mennyiben t. i. az államerdészettel kö- 

tendő egyezség oly értelemben, mint az a nmltgu mi- 

niszterium megbizottja és a megyei közigazgatási bi- 

zottság küldöttsége között megállapittatott, - a köz- 

igazg. biz. által elfogadtatván, pártolólag a törvény- 

hatósági közgyülés elé terjesztetett. Itt behatóbb ta- 

nulmányozás czéljából egy bizottságnak adatott ki. S 

miután a terv — szerény véleményem szerint - ha- 

tározottan előnyös és kedvező mindkét szerződő félre 

nézve, reményem tehát, hogy rövid időn kedvező meg- 

oldást fog nyerni az ügy: a mi bizonyára felette sür- 

gős és szükséges is ugy a rendszeres erdőgazdasági 
űzemtervek elkészitése, mint a szakszerü kezelés szem- 

pontjából. 
A szakképzett erdőőrök létszáma is csak jelen- 

téktelen mértékben szaporodott ez évben. Nevezete- 

sen csakis Brassó város három itteni alkalmazottja 

tett vizsgát és nyert képesitést ez évben a Brassóban 

tartott erdőőri szakvizsgán. E szám elenyésző cse- 

kély az erdőtörvény 37. §-a értelmében rövid két és 

fél év mulva bekövetkező mulhatlan szükséglethez ké- 

pest. Épen azért bátorkodom alázatos és mély tisz- 
telettel jelezni mondhatlanul szükséges és felette czél- 
szerű voltát annak is, hogy hazánk erdélyi részében 

is mielőbb egy erdőőri szakiskola allittassék fel, mi- 

vel az országban jelenleg létező három szakiskola 

sokkal távolabb fekszik ezen erdődús vidéknek arány- 

lag szegényebb sorsu lakóira nézve, hogysem azt kellő 
számban fölkereshetnék, már csak a tetemes utazási 

költségek miatt is. 

Az erdőtörvény 17. §-a alá tartozó nem kincs- 
tári erdők őrszemélyzetének szervezésére vonatkozó 
szabályzat azonban szorgalommal tárgyaltatik addig is 
az érdekelt birtokosok és közegek részéről s előké- 
szittetik a törvény életbeléptetésére szükséges mód és 
alkalom ezen a téren is. 

Nagyobbmérvü faeladások, erdőkárok s elemi 
csapások tudomásom szerint nem fordultak elő a le- 
folyt évben ezen erdőkben. 

A folyó használatok kitüzése és keresztülvitele 
s az előfordult erdőkártételek felfedezésére, szemben 
vétele és bejelentése tekintetében sok haladás észlel- 
hető az előbbi évekkel szemben, valamint a termé- 
szetes és mesterséges ujra erdősitések tekintetében is 

jelezhető ez némileg. 

Ez utóbbi azonban még mindig sok kivánni va- 
lót hagy fenn, különösen Törcsvár, Kucsuláta s Ko- 
mána községek környékén, a hol t. i. a multban 
folytatott irtó gazdálkodás káros eredményét fokozta 
és siettette a helyenként fellépő mészköves talaj gyors 
kimerülése és elkarstosodása. 

Brassó, 1886. deczember 31-én. 
Nagy Gyula, 

királyi erdőfelügyelő. 

Egyletek. 
A brassói polgári kereskedelmi testület mint ipar- 

társulat. 
Az utóbbi időben városunkban alakult sok egy- 

let között van egy, a melyről a közönség alig tud 
valamit. Mig a többi egyletekről majdnem minden 
nap olvasunk itt vagy ott egy-egy közlemény, erről 
hat évi fennállása alatt nyilvánosságra csak az ke- 
rült, hogy mikor tartja évi közgyülését. Legfőbb oka 
ennek az, hogy tagjai kizárólag kereskedők, kiknek 
„az idő pénz" s kik csak akkor határozzák el ma- 
gukat valamely őket illető esemény nyilvánossá té- 
telére, – a mikor azt elkerülhetetlen szükségesnek 
vélik. 

A brassói polg. kereskedelmi testület mint ipar- 
társulat ezelőtt hat évvel kényszerokból alakult. 
Sok szó fér azon körülményekhez, a melyek kényszeri- 
tették magyar és német kereskedőinket, hogy a meg- 
levő ,Handelsgremium"-ból kilépjenek. 

Nem akarok itt mást felemliteni, mint hogy a 
többnyire csak magyarul beszélő, magyar vidékekrő] 
került tanulóinkat hiába küldtük a Handelsgremium 
iskolájába, mert az egy számtan kivételével az egyéb 
kereskedelmi tantárgyakból mitsem jegyeztek meg ma- 
guknak ezek a tanulók, a kik ezen iskola előkészitő 
első osztályában még látták talán először a német 
betüt. 

Az 1881. év február havában megalakult egy- 
let alapszabályai ugyanaz év november 17-én a föld- 
művelődési ipar- és kereskedelmi miniszterium által 
megerősittetvén, már az 1882. évi október 1-én ke- 
reskedelmi esti tanfolyamu iskolájának 1-ső osztályát 
ünnepélyesen megnyitotta. 

Az 1883. év őszén a 2.-ik, a következő évben 
pedig a 3-ik osztályt állitotta fel. Iskoláiban máig 48 
magyar, német és román nemzetiségü tanonczot vett 

fel. A minden évben nyilvánosan megtartott vizsgán 

meglehetős számban megjelent közönség és szakértők 
itélete nyomán mondhatjuk, hogy iskolánk a mai kor 
követelményeinek teljesen megfelel. 

A társulat jelenleg 39 helybeli önálló kereske- 
dőből áll. Alaptőkéje 1440 frt. Ennek kamatjaiból, az 

évi tagsági dijakból és a tanulók tandijaiból fedezi 
iskolája fenntartásának költségeit. 

Ekkép a társulat a kereskedelmi tanulókkal 
rendben lévén, legutolsó közgyülésén a segédek érde- 

kében kezdte meg müködéseit. ; 
Fájdalom, segédeink hosszas elhanyagoltsága kö- 

vetkeztében nem azon kezdheti a társulat, a min 

kezdeni leginkább szeretné, hogy egyletbe hozza ösz- 

sze őket szabad idejökre - és önképzésükre módot 
nyujtson, hanem egyelőre arra törekszik, hogy közü- 
lök azokat, kik - mint tudomásunkra jutott - rossz 
hirű mulató helyeken éjjeken át dorbézolnak, ezáltal 
nemcsak a legnehezebb gyanut ébresztve főnökeikben 
hűségük iránt, hanem saját egészségüket is tönkre 
teszik, hogy ettől őket szép szerrel, vagy kényszerrel, 
ha szükség, visszatartsa. 

A társulat választmánya erélyesen müködik, 
hogy ezt a legczélravezetőbb módon keresztül vigye 
s rövid időn abban a helyzetben lesz, hogy vagy 
megjavitsa, vagy kérlelhetlenül kiirtsa közülök azo- 

kat, a kik ezekben a vezérszerepet játszszák. 
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Ha czélt ért ebben a társulat, sietni fog a se- 

édek érdekében szintén megtenni mindazt, mit érde- 

ökben szükségesnek tart. 
Alapszabályaink értelmében társulatunk tagja 

het minden helybeli bejegyzett czégű kereskedő. — 

ogy mentől nagyobb körben müködhessék társula- 

nk, szükséges, hogy kereskedőink közül azok, kik 
ég nem tagjai, saját jol felfogott érdekökben mie- 

5bb tagjai legyenek. 

Nemesebb s mint kereskedőknek szükségesebb 

zélra bizonyára nem fordithatják azon pár forintot, 

mivel, mint tagsági dijjal, társulatunkat müködésé- 

Mindazoknak, kik társulatunknak tagjai kiván- 

ak lenni, elég, ha ebbeli óhajukat társulati elnök: 

ázár Gerő urnak (klastrom-utcza 6.) szóval, vagy 

ásban tudomására hozzák. 
Egy kereskedő. 

Tanugy. 

A történelem mint az érettségi vizsga tárgya. 
(Folytatás.) 

III. 

Az érettségen a magyar nemzet kül történelmét 

mugy is pótolván annak bel- vagy irodalomtörténete, 

önnyen nélkülözhetővé válik az oksági viszony (cau- 

alnexus) szempontjából. 
De miáltal legyen pótolható? A világtörténelem 

ltal? 
Nem. Ily óriási tárgyhalmaz (noha ismétlésül) a 

eveny szorgalom által ugyan legyőzhető volna, de 

e feledjük, hogy gyorsan tanult, gyorsan vész. Aztán 

em az ismeret nagysága, hanem a tehetékek kép- 

ettségének minősége esik birálat alá. 

Történelembölcsészet tanitása népszerü alakban 

aladványos ismeretét volna [képes a világtörténelem- 

ek nyujtani, de erre nézve nemcsak nincsen irodal- 

nunk, de növendékeink képzettségi foka sem áll kellő 

agaslaton. : 
Draper, Lecky, Gibbon és Buckle szellemével 

neg kellene minden érettségi vizsgáltnak ismerkednie. 
z által szélesbülne szük nemzeti látkörünk s euró- 

ai mive'tség szinvonalára emelkednénk – metaphy- 

ikailag. 

De van egy ennél czélszerübb utja a gyakor- 

ati történelemtanulásnak : az összehasonlitó földis- 
nei – Réclus, Kapp és Peschel módszere szerint, 

nely magában foglalja : 

a) a földtant, 
b) a népismét, 
c) az államfejlést, 
d) tereptant. 
e) topographiát, 
f) a mivelődést, 

gyszóval az emberiség kül- és beltörténelmét: a val- 

ást és müűvészetet, a háborut és kereskedelmet, a tu- 

lományt és mechanismust, a nyelvet és jogot, az er- 

kölcsöket és szokásokat. 

Ez ismeretanyagot politikai földrajz ezimen 
eddigelé fölötte hiányosan (mondhatnám kezdetlegesen) 

VII. osztályban tanitottuk heti 2 órában; hiányosan 

mennyiben a földtan (morphologia) tereptan 
és mivelődésről tiszta képet sem nyujthatunk. 

Statistikai számhalmaz (és ez sem összehason- 
itólag, sem a Góthai almanachból véve) pótolta a 
ankönyvek szellemi soványságát. Már pedig tereptani 

smeret nélkül, hogy váljék az általános védkötele- 

ettség az állam és nemzetre nézve tevékeny? Föld- 

an nélkül miképen tudjam meghatározni a külömb- 

séget vulkánikus és klárisképzésü szigetek között. 

Hogy fejtsem meg földtani ismeret nélkül az 

kerfolyamok szerepét a történelemben ? - Hogy tud- 

am megfejteni Aegyptour mivelődési szerepkörét, ha 
az indiai Oczeánba merült Lemuria földrészről nincs 

udomásom ? 

A bányászat és bortermelés, föld- és erdőmive- 

és, kereskedelem söt műüvészet nem merit-e ettől több 
asznot és lendületet, mint a történelmi tradicziók el- 
eiből ? 

A La Manche csatorna partvidékeinek és a bálti 

enger orosz partjainak rohamos sülyedése nem érde- 
esebb-e, mint Albert király vérhas következtében 
örtént halála ? 

A positiv és negativ delták, a golyfok, a fjor- 
lok, a folyamgyorsamlatok, a viz- és hegyrendszer, a 
ölgyképződés, a természet és ember közti szoros 
ölecsönhatás nem ép oly tanulságos-e, - mint 

asznos ? 

Ha pl. tudom, hogy a torjai barlang (a Büdös) 
egy kiégett vulkán, melynek környékén szükségképen 
kellenek savanyu vizforrásoknak lennie, – nem ké- 

pes-e ezen tudomás a vállalkozó szellemet is éb- 
eszteni? 

Ez az összehasonlitó földisme legyen a VII. 

sztálynak s folytatásképen a VIII. osztálynak tört, 

tárgya még pedig mindkét osztályban heti 3-3 órá- 
ban a latin nyelvórák rovására. 
Ez áaltal el van érve a történettanitás realis 

czélja is, a mi eleve felállitott elvünknek meg is 

felel. 
És haszna leend: 
1) Földrajzi ismereteket nyujt háboru és béke 

idejére. (Az osztr. hadsereg eddigi veszteségei terep- 

tani ismeretek hiányában.) 

2) Megismerkedünk a nemzeti versenyek ténye- 

zőivel s azokhoz alkalmazkodunk. 

3) Előkészit az élet polgárképző, mivelő eszkö- 
zének értékesitésére, a hirlapirodalom haszná- 

latára. 
(Vége következik.) 

Titkári jelentés. 
Felolvastatott a „Brassói Magyar Dalegylet" 1887-ik évi február 

hó 2-án tartott tisztujitó közgyülésében.* 

(Folytatás.) 

Január 6-án választmányi ülés 9 ügydarabbal; 
3 uj müködőnek felvétele s más folyóügyek elintézése 

után elrendeltetik a hangjegytár és az egylet ingósá- 

gait magában foglaló leltár elkészitése; ugyanitt ho- 
zatott szóba egy évi értesitő kiadása is, mely azon- 
ban azon tekintetből, hogy az egylet mint ilyen a 

jövő 1888-ik évi február hóban 25 éves jubilaeumot 

ülend, elnapoltatott. 

A január 27-iki választmányi ülés 7 ügydarabja 

között első helyen az ,Erdélyrészi ág. hitv. evang. 

magyar gyámintézet" átirata áll, mely egy Csernátfa- 

luban tartangó jótékonyczélu estély rendezésében le- 

endő részvételre hivja fel az egyletet, mely felhivás a 

hazafias czél iránti tekintetből készséggel el is fogad- 
tatott, továbbá bejelentetett 2 müködőnek távozása, a 

pénztár megvizsgálására hármas bizottság küldetett 

ki s a tisztujitó közgyülés idejéül február 2-ika ki- 

tüzetett. 

Ime t. közgyülés! nehány vonásban hüképe a 

lefolyt évi belmüködésnek, ebből - azt hiszszük — 

kitünik, hogy az igazgató választmány minden hóban 

tartott egy ülést s ha valakinek kedve jönne ezen ülé- 

sek jegyzőkönyveibe tekinteni, azon meggyőződésre 

kellene jutnia, miszerint az igazgató-választmány min- 

dent megtett arra, hogy ez egylet belülről erőssé, ki- 

vülről tekintélyessé s hasonló egyesületekkel verseny- 

képessé legyen. 
Jónevü közremüködőket nyert meg az ügynek, 

müködő tagjainak szaporitására elkövetett minden tisz- 

tességes módot, a tanórák pontos látogatását barátsá- 

gos, a hol kellett szigorubb eljárással igyekezett esz- 

közölni, s ha mindennek daczára az eredmény talán 

a siker nem kielégitő, mint előbb is emlitők, egyfelől 

a szalmatüzhöz hasonló lelkesedésnek, másfelől s még- 

inkább azon eléggé meg nem róható ellenséges indu- 

jatnak tudható be, - melyben legyen mondva véget- 

1en fájdalommal — városunk egy nehány, magát ma- 

gyarnak nevező, de csak nevező, férfia élvezetet, gyö- 

nyört talál a helyett, hogy levetközné álhiuságát 

értékesitené erejét e szent ügynek szolgála- 
tában. 

Térjünk át most t. közgyülés az egylet anyagi 

állapotára is, mely egyik főlényege létezhetésünknek 

s lassu bár, de biztos felvirágozhatásának. 

Első helyen az egylet hangjegytáráról szólunk, 

A mult évi jelentésben jelzett hangjegytár leltára hi- 

bás, hiányos adatokat tartalmazván, elrendelte a vá- 

lasztmány a kótatár ujbóli rendezését s ez alkalom- 
mal kitünt, hogy az egylet birtokában van 854 darab 

férfi, vegyes és női kardal, mely számból 219 legna- 

gyobb részt eredeti magyar nemzeti dal az egyes 

hangnemek számára 7194 példányban 10.048 oldalon 

van kiirva, mely kiirott részletnek példányait ha csak 

7 krnyi középárban számitjuk is: 700 frt 00 krt; a 

hangnemek számára ki nem irt s 9 kötetet tevő ve- 

zérkönyv 40 frtot s igy az összes hangjegytár 730 frt 
értéket képvisel. 

Az egyletnek egyes ingóságai is leltároztatván s 

szakértőkkel megbecsültetvén azoknak értéke 4638 frtot 
teszen. 

Az egyesületek pénztár állásat illetőleg hivatko- 

zánk az átvizsgált számadás alapján készitett mérleg 

számlára, melynek tanusága szerint : 

bevétel 747 frt 28 kr. 
kiadás . 649 , 31 

pénztári maradvány 98 , 91 

s igy a dalegylet vagyona ingóságban és készpénzben 
1203 frt 

(Vége következik.) 

Helyi és vidéki hirek. 
Lapunk mai számából tárgyhalmaz miatt tárczarovatunk 

kimaradt. 

Időjárás. E hétre következő időt jósol a fővá- 
rosi meteorologiai intézet: Az időjárási tényezők je- 

len állásában e hétre, ennek elején és vége felé csen- 

desebb, szárazabb s éjjel többnyire fagyos időt vár- 

hatni, mely a hét közép táján enyhébb, csapadékok- 

kal változó, szelesebb lesz. 

Gróf Bethlen Gábor, Kis- és Nagy-Küküllőme- 
gyék főispánja – mint Segesvárról lapunknak jelen- 

tik - ma Kolozsvárról székhelyére érkezett. 

Népfölkelési tisztek. Figyelmeztetjük az érdekelt 
köröket, hogy népfölkelői tiszti rangra még csak f. hó 

5-ig lehet folyamodni. A kérvények a polgármester 
urnál adandók be. 

Márczius 15. A magyar kaszinó vasárnapi ülé- 

sében egyhangulag hozzájárult a kulturegylet azon ha- 
tározatához, hogy az idén megünnepli márezius 15- 

ikét. A rendezőbizottság szerdán d. u. 4 órakor ülést 
tart a magyar kaszinó helyiségében. 

Phrázisok. A helybeli Gewerbeverein vasárnap 
tisztujitó közgyülést tartott, mely alkalommal Dück 

urat választották ismét elnöknek, ki a választást meg- 

előzött tömjénezés után mégis elfogadta e mandátu- 

mot. Dück ur hosszu dikeziót tartott, melyben utalt 

a maga érdemeire s hangsulyozta - legalább száz- 

szor – hogy mások csak phrázisokat hangoztatnak. 
Csak ő az, a ki tesz valamit. De oly óvatos mégis 
volt, hogy nem mondta meg, ki a phrázis hős. Pe- 

dig kár. A közvéleménynek nagy szolgálatot tehetett 

volna vele. Vajjon nem volna-e oly szives, utólag 

megmondani? Avagy talán a tükörbe nézett Dück 

ur? Mert akkor csakugyan a phrázisok emberét lát- 
hatta volna. 

Halálozás. Szabó Sándor rendőrbiztost sulyos 
családi csapás érte. Édes atyja, Szabó György, la- 
katos mester, a lakatos ipartársulat elnöke, a brassói 

ev. ref. egyházmegyének gondnoka, a magyar kaszinó 

alapitó tagja, a brassói iparegylet és más egyleteknek 

rendes és pártoló tagja, február 28-án, 70 éves ko- 

rában hosszas betegség után elhunyt. Agg polgára 
volt már e városnak s különösea buzgó tagja egyhá- 

zának. Jó magyar ember halt el benne. – Temetése 

márczius 2-án d. u. 3 órakor lesz alsó-nagy-utczai 

házából az ev. ref. egyház sirkertjében a családi sir- 

boltba. – Béke poraira! 

Eljegyzések. Két kellemes hymen hirről kell 
megemlékeznünk. Az egyik: dr. Matyéka Károly 

főreáliskolánk kitünő képzettségü tanára s lapunk je- 

les munkatársa eljegyezte Lázár Gerő nagykereske- 

dő, a brassói körök egyik legkiválóbbjának szép mü- 
veltségüű, kedves és bájos leányát, Mariska kisasz- 

vosi karának egyik legkitünőbb tagja. Eljegyezte Bros- 

sek Antal posztógyáros, derék köztiszteletben álló né- 
met polgártársunk leányát, Gustavina kisasszonyt. 

— Áldást és szerencsét kivánunk ezen két boldog 
frigyhez! 

Rudclf főherezeg utja. A német császár születé- 
sének 90. évfordulója napjára királyunk megbizásából 

Rudolf főherezeg Berlinben utazik, hogy az agg csá- 

szárt üdvözölje. 

A delegáczió rendkivüli ülésszakának első ülése 

kedden, márczius 1-én d. u. 5 órakor lesz, melyen a 

közös hadügyminiszterium részéről a pothitelre vonat- 

kozó előterjesztése előterjesztetik s azután valószinü- 

leg az egyesült négyes bizottsághoz utasittatik. 
Petőfi-emlék. Köpeczi Serbán György (Salamon- 

köví) urtól a segesvári Petöfi emlékre 1 frtot vettünk, 

melyet rendeltetése helyére juttattunk. 

Nyilt tér.*) 

Pischinger torta, (461) 17-20 
mely királyné ő Felsége által legmagasabb 
elismeréssel lett kitüntetve s melynek eddig 
még felül nem mult kitünő volta világhirü 

lett, naponként frissen kapható: Porr Emil cse- 
megeáru-kereskedésében Brassóban. 

Főszétküldési raktár: Pischinger Oszkár, 
Bécs, Brigittenau. 

*) E rovat alatt megjelenteknek sem alakjáért, sem tar- 
talmáért felelősséget nem vállal a szerk. 

Brassai piaczi árfolyam 
– Adler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1887. márczius ho 1-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.42 vétel 8.44 eladás 
ezüstpénz a 20 , g8.40 38.42 

Napoleond'or (aranypénz) .10.10 10.15 
Török lira . .. 11.36 , 11.42, 
Arany ..D.0 0- 
Orosz papirrubel . 113.- 115.- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Szterényi Jlózsef. 

szonyt. A másik: dr. Pavelka Ernő, városunk or-
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HIRDETMENYEK. 
Szám 1911-1887. (98) 3-3 

Hirdetmény. 
Mindazon személyek, kik a népföl- 

kelésre vonatkozó utasitás 5. §-a értel- 

mében népfölkelő tiszti, orvosi vagy tiszt- 
viselői állásra való kineveztetésüket óhajt- 

ják, ezennel felhivatnak, e beli folyamod. 
ványukat folyó évi márczius hó 5-éig 
akár a helybeli polgármesteri hivatalnál, 
vagy pedig a helybeli m. kir. 77. számu 
népfölkelési járás parancsnokságnál be- 

nyujtani. 
A folyamodványok következőleg fel- 

szerelendők : 
1. A volt tisztek kilépti bizonyitvá- 

nyaikkal, esetleg azon csapattest megne- 
vezésével, melyben legutóbb szolgáltak ; 

. 2. a volt altisztek (különösen vol- 
egyévi önkéntesek) a csapattest megneve- 

zésével, melyből elbocsáttattak, és jelen- 
legi polgári állásuk kimutatásával; 

3. oly polgári egyének, kik kiváló 
feddhetlen jellem, hazafias érzület és ma- 

gatartás folytán köztiszteletben állanak, 
jelenlegi polgári állásuk kimutatása mel- 

lett életkorukat okmányilag igazolni tar- 

toznak. 

Brassó, 1887. február 19-én. 

A városi tanács. 

Szám 3414.–1886. telekkvi. (76) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint Manko Gyula ügyvéd ál- 

tal képviselt St) asser Samuel végrehajta- 

tónak Schuller Katalin szül. Schenker 
végrehajtást szenvedett ellen 150 frt tő- 
ke, ennek 1885. évi deczember 31-től 

járó 80/, kamatja, 2tífrt 30 kr eddigi és 

10 frt 50 kr ezen kérvénvért megállapitott 
költségek behajtása iránti végrehajtásos 

ügyében az erzsébetvárosi kir. törvényszék 

területén levő Péterfalva községi 108. sz. 

tlkjikvben A-1–22. r. sz. a. Schüller 
Katalin szül. Schenker tulajdonául felvett mm 

393 frtra becsült ingatlanságra az árve- 

rés elrendeltetik és annak megtartására 
határidőül 1887. évi márczius hó 12-én 
délelőtti 10 órája Péterfalván a község 
házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 

becsár, azonban az eladás becsáron. alól 

is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók végrehajtató ki- 

vételével tartoznak az egyenkint kikiál- 

tandó ingatlanok becsárának 100, át kész- 
pénzben vagy óvadékképés papirban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 

avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. október 29-én. 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 

Szám 3426.–1886. tikkvi. (47) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint Rozgonyi Ottó ügyvéd ál- 
tal képviselt Kártmánn István végrehaj- 
tatónak Popa Juon végrehajtást szenve- 
dett ellen 100 frt ő3 kr tőke, ennek 
1882. április 24-től járó 89-os kamatja 

46 frt 50 kr eddigi és 12 frt 80 kr ezen 

kérvényért megállapitott költségek behaj- 
tása iránti végehajtásos ügyébe az erzsé- 

betvárosi kir. törvényszék területén levő 

Eczel községi 410. sz. tlkjkvben A-1-2 
4-6, 8-11, 13. r. sz. a. 
tulajdonául fölvett 321 frtra becsült in- 
gatlanságra az árverés elrendeltetik és 

annak megtartására határidőül 1887. évi 

márczius hó 14-ik napjának délelőtti 9 
órája Eezelen a község házához ki- 
tüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók — végrehajtató 
kivételével — tartoznak az egyenként ki- 

kiáltandó ingatlanok becsárának 100-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 

letenni, 
letétben történt előleges elhelyezéséről ki- 
állitott letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. október 23-án. 

A kir. járasbiróság m. telekkvi hatóság. 

Popa Juon É 

avagy annak a biróságnál biróil 

Szám 1639.–1886. telekkvi. (67) 1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagy-sinki kir. járásbiróság mint 

tlkkvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
megyei főügyész által képviselt volt nagy- 
sinkszéki összesitett árvai alag végrehajta- 
tónak ügygondnok Capetius Gusztáv ügy- 
véd által képyiselt Gerdályi Ongyertu Mi- 
hály végrehajtást szenvedő elleni 148 Írt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a nagy-sinki kir. járásbi-! 9 
róság területén levő Gerdály községe ha- 
tárán fekvő, a Gerdályi 32. számu telek- 
egyzőkönyvben A 271, 272, 273, 274, 
1099, 1595, 1650, 1926, 2771, '3028, 
3088, 3390, 3963, 4074, 4372, 4817, 
4907, 5697, 6558, 6596, 6795, 7354, 
7358, 7407, 7761, 8085, 8721, 8791, 
9218/,, 9292, 9620, 9713, 10371, 10714., 
11276, 11277, 11763, 11986, 12157, 
12322, 12388, 13344 és 13435, 13436. 
hr. sz. alatt felvett ingatlanra az árve- 
rést 300 frtban ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1887. évi 
márczius hó 14-ik napján délelőtt 10 
órakor Gerdály község házánál megtartan- 
dó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100-át, vagyis 
30 frt - krt készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. törv.-cezikk 4á2. §-ában jelzett ár- 
folyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1 én 3333. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki- 
jelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezét 
séről kiállított szabályszerü elismervény- 
átszolgáltatni. 

Nagy-Sink, 1886. november 1. 
A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 

Csernea, 
kir. albiró. 

A ki kétségben van a felett 
hogy a hirlapokban feldicsért gyógyszerek 
közül melyiket használja betegsége ellen, 
az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó- 
intézetének Lipecsébe s kérje a „Beteg- 
barát" czimü röpiratot. E könyvecskében 
nemcsak a legjobbaknak bizonyult házisze- 
rek vannak részletesen ismertetve, hanem 

hetegségekről szóló jelentések 
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy 
igen sok esetben egy egyszerü háziszer is 
elegendő arra, hogy még a látszólag gyó- 
gyithatlan beteség is szerencsésen el- 
hárittassék. Ha a betegnek a megfelelő 
gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még 
súlyos baj esetén is gyógyulás vár- 
ható, s ez okból egyik betegnek sem 
kellene a „Betegbarát'" megrendelését el- 
mulasztani. E figyelemreméltó könyvecske 
segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat 
megküldése a megrendelőnek költ- 

ségébe nem kerül. 

Az elveszett 

és elgyengült 

férfi-erő, 

tehetetlenség. 
Biztos segély! A cs. kir. szab, 

carbon nemiszervi zuhanynyal bárki 
is meggyógyithatja (külsőleg használ- 
va) biztosan s állandóan, gyakran már 
24 óra alatt, még ott is, a hol már 
semmi sem használt, még az évek óta 
tartó tehetetlenséget is. Kellemes, ész- 
revétlen gyógymód, tökéletes kigyó-! 

gyulás káros izgatás nélkül. A leg- 
előkelőbb professzorok és orvosi szak- 
lapok, a legmelegebb orvosi ajánla- 
tok s a gyökeresen kigyógyitottak kö- 
szönő iratai minden érdek nélkül ajánl- 
ják a szenvedőknek a carbon-zuhany 
azonnali megrendelését, mely állandó 
sikert biztosit. Teljesen felszerelve s 

használati utasitással és orvosi jóvá- 

hagyással 5 trt 80 kr. - Titoktarás 
melletti megküldés és csomagolásnál 
a tartalmat es eredetét nem áruljuk el. 

Dr. Altmann Károly 
cs. kir. szabad. carbon-zuhany főrak- 

tára és rendelő-intézete a titkos beteg- 
ségek részére: Bécs, VII. Mariahilf- 

(410) 14-652 

strasse Nro. 80. 

Brassó. ALEXI 

Szám 699 - 1887. Pályázati hirdetmény. 

Brassó vármegyébe kebelezett alvidéki. járáshoz tartozó Prá ázy 
már nagyközségben az eddigi községi orvos nyugdijaztatása folytáy 
üresedésbe jött községi orvosi állomásra alólirt részéről az 1886. év 
XXII. t.-ez. 82. § ához képest ezennel pályázat nyittatik. 

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen, évi 1000 frttal, a 
községi pénztárból előleges havi részletekben kiszolgáltatandó fizetésse] 
bendszeresített állást elnyerni óhajtják, miszerint az 18383: I. törv.-ez 

§., illetve az 1876: 14-ik t.-cz. 43. §-ában megkivánt képzettségi 
igazolványokkal eddigi működésüket és nyelvismeretüket kitüntető bi. 
zonyitványokkal felszerelt kérvényeiket f. évi márczius hó 12-én 
este 6 óráig alulirt járási főszolgabiróhoz annál is inkább beadni e 
ne mulaszszák, mivel későbben beérkező folyamodványok a f. évi már. 
czius 19-én d. e. 10 órakor Prázsmár község irodájában tartandó vá. 
lasztásnál tekintetbe nem fognak vétetni. 

A községi orvost betegek látogatása, műtétek, halottkémi szem. 
lék és egyéb orvosi teendők után illető különböző dijak a községi kép. 
viselet részéről megállgpittatván, a hivatalos órák alatt ugy álulirot 
irodájában, valamint Prázsmár község előljáróságánál bárki által meg. 
tekinthetők, esetleg irásbeli megkeresvények folytán megküldetnek. 

Az ujonnan választandó községi orvos köteles állását legfeljebb 
f. évi május hó 1-ső napján elfoglalni. 

Tájékozás végett megjegyeztetik, miszerint ezen közel 3300 
lelket számláló, gyógyszertárral biró községnek csaknem kétharmada 
ág. hitvall. német (szász), egyharmada pedig gör. -kel. román ajku la. 
kosságból áll, mig a legközelebbi környéken számos magyar ajku köz- 
ség fekszik, miért is ezen három nyelv birása szükséges. 

Földvár, 1887. évi febrnár hó 12-én. 

- 

Kiadó 
a Lenszeren 26. szám alatt lévő bolthelyi- 
ség szent-Mihály napjától fogva. 

Bővebbet az ugyanezen ház I-ső emeletén lakó 
háztulajdonosnál. á 

a járási főszolgabiró: 
Pildner Ferencz. 

o
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Fényképészeti műterem. 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza 804. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. – Műtermem vállalkozik min- 
dennemü a fényképészet körébe vágó munkák gyors, pontos, iz- 
léses s müvészi kivitelü elkészitésére 

a lehető legjutányozsabb árak mellett. 

Kérem a n. é. közönség szives jóindulatu támogatását. 
Mély tisztelettel Kmnapp M. 

(218) 27—* fég ttnt 

A t. közönség figyelmébel 
Biztositási űgy. (za) 5-10 

A ,Bécsi biztositó társaság és a ,Bécsi élet- és járadékbiztositó 
intézete alólirott magyarországi fiókigazgatósága által hazánk egyes főbb vá- 

rosaiban már kötvénykiállitási joggal felruházott főügynökségek is felállittat- 

ván, tudatjuk, miszerint főügynökül 

Brassóban: Königes János urat, Debreczenben: Simonffy Sámuel urat, 
Kolozsvártt: Köváry Mihály , Kassán: Rózsa Ferencz , 
Nagy- Váradon: Tóth Jenő Szegeden: Tóth Pál 
Aradon: Assael A. Ábrahám , Temesvárott: Rédl testvér urakat, 
Aásknbzny, Török Aladár , Győrött : 
Nagy-Becskereken: Hirtenstein és Reiner urakat, 
Eszéken: Sorger, Weiszmayer s társa 
Pozsonyban: Mihály T. E. ipar- és kereskedelmi kamarai elnök urat, 
Sopronban: a Soproni épitő s földhitel-bank részvénytársulatot 

nyertük meg s felkérjük a t. biztositó közönséget, hogy ugy tűz-, jég- és 
szállitmányi, valamint életbiztositási ajánlataikkal társulatunkhoz, esetleg il- 
letékes főügynökségünkhöz fordulni és minden kivánalomnak megfelelő tár- 
saságunkat bizalommal fölkeresni sziveskedjék. 

Fent czimzett társulataink. mig egyrészt tekintélyes tőkéjeik által is 

már teljes biztositékot képesek nyujtani az elfogadott koczkázatokért, más- 

részt előnyös dijtételeik versenyképesekké teszik minden eddig hazánkban 

működő biztosító társulatokkal szemben; mi több: az életbiztositási üzlet- 

ágban oly előnyös combinatiokat vett fel dijtáblázataiba, melyek a biztositó 

közönség minden várakozásának megfelelnek. 

Taársulataink elvül tűzvén ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsét- 

lenségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismere- 

tesen gondot fog forditani, reméljük, miszerint a t. biztositó közönség egész 

bizalommal fogja felkeresni ajánlataival társaságunkat; mi pedig igyekezni 

fogunk az irányunkban tanusitott bizalmat mindenkor teljes mértékben 

kiérdemelni. 
Ugyanez alkalommal felkérjük végül a kör- s községi jegyzőket, 

néptanitókat, iparosokat, kereskedőket, valamint a kisebb birtokos urakat, 

kik hely en vagy hazánk tekintélyesebb helyein s községbeiben társulatunk- 

tól ügynökséget vállalni hajlandók, hogy ezek elnyerése végett levélileg hoz- 
zg 

zánk, esetleg fentebb irt főügynökségünkhöz fordulni sziveskedjenek. 

Ágoston József, 
vezértitkár. 

Győri kereskedelmi bankot, 

Tisza László, 
igazgató. 

könyvnyomdája.


